
                                                                                    Rimini 8.4.2021  

                                                                                    Egr. Sig.  

                                                                                    Sindaco  

                                                                                    Comune di Rimini  

Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 

giorni.  

Che fine ha fatto il Nuovo Parcheggio “Scarpetti” ? 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi,  

ricordato 

la precedente interrogazione del 19.11.2020 “Quando inizieranno i lavori 

dei Parcheggi Scarpetti e dell’area Fox”, con richiesta di risposta scritta 

entro 5 giorni, rimasta, dopo 5 mesi,  senza risposta; 

considerato 

che con i lavori di riqualificazione attorno a Castel Sismondo e in Piazza 

Malatesta, sono stati eliminati 450 posti auto (280 Piazza Malatesta, 80 

Rocca, 90 Campone); 

che la Convenzione stipulata il 26.5.2011 tra Comune di Rimini e la 

Società Parking Gest Srl, prevedeva la realizzazione, con la procedura del 

Project Financing, su aree di proprietà comunale, di un parcheggio nell’area 

di Via Italo Flori e di un parcheggio multipiano nell’area Scarpetti;  

che il Parcheggio “Italo Flori” è stato inaugurato nel Febbraio 2014 con 

245 posti auto a rotazione (+ 72 rispetto ai precedenti 173);  

che il Parcheggio “Scarpetti”, in origine di 4 piani (2 piani interrati, piano 

terra, e primo piano), è stato ridimensionato nel 2013 da ARPA, per 

l’impatto ambientale a 2 piani (piano terra e primo piano),  dopo 8 anni 

non è ancora stato realizzato;   

chiede 



1. quali sono le ragioni che impediscono, la realizzazione del Nuovo 

Parcheggio “Scarpetti”, come approvato da ARPA nel 2013, con 

piano terra e primo piano; 

 

2. se il grave ritardo nella realizzazione (ad oggi 8 anni!) non sia  

conseguente la mancata approvazione da parte della 

Amministrazione Comunale del Piano della Sosta nelle aree 

adiacenti i due Parcheggi “Flori” e “Scarpetti”, che doveva avvenire 

entro due anni dalla firma della Convenzione del 26.5.2011. 

Convenzione che prevedeva la regolamentazione della sosta nelle vie 

dell’area circostante, finalizzata a consentire l’adeguata 

remunerazione degli investimenti (circa 8 milioni di euro) per 

realizzare ciascuno dei due parcheggi;  

 

3. per quali ragioni l’Amministrazione Comunale, dopo 10 anni dalla 

sottoscrizione della Convenzione del 26.5.2011 e dopo 7 anni 

dall’inaugurazione del Parcheggio “Flori”(Febbraio 2014),non ha 

ancora redatto e presentato in Consiglio Comunale il Piano della 

Sosta;  

 

4. se non è urgente e necessario che l’Amministrazione Comunale 

presenti in Consiglio Comunale il Piano della Sosta, aggiornato 

rispetto a quello precedente del 2009, e il progetto  del Nuovo 

Parcheggio “Scarpetti”, per procedere alla sua realizzazione;        

 

5. se, l’Amministrazione Comunale, non debba approvare 

provvedimenti concreti e urgenti sui parcheggi per  agevolare 

l’accessibilità al Centro Storico e consentire la sopravvivenza delle 

attività economiche, dinnanzi alla concorrenza del commercio 

elettronico e dei centri commerciali. 

 



6. Se, l’Amministrazione Comunale, è in grado di definire quando 

inizieranno i lavori del Nuovo Parcheggio Scarpetti e quando sarà 

disponibile.  

                                                                        Gioenzo Renzi  

 


